

آب نیست! اصفهان در عطش

تصمیم‌گیری

ادامه از صفحه یک:حداکثر توان تأمین آب در شرایط فعلی ۱۵۵ مترمکعب بر ثانیه است، درحالی‌که نیاز آبی استان در زمان اوج مصرف به ۱۸۹ مترمکعب بر ثانیه می‌رسد. یعنی حداقل ۳۴مترمکعب بر ثانیه کمبود داریم. درحالی‌که وضعیت چاه‌ها و منابع زیرزمینی هم اسفناک است و هیچ امیدیی به آنها نمی‌توان داشت یا یک حساب ساده می‌توان این را دریافت که این میزان کمبود در ماه‌های آینده به افت فشار و کیفیت، قطعی آب و جبرجندی آن منجر خواهد شد.

با همه این اوصاف چه تبدیری می‌توان اندیشید؟ آیا همچنان به‌جای تدبیر و حکمرانی درست بر منابع آبی حوضه، چشم به آسمان باید دوخت تا بلکه بارش‌های بهاری به داد این مردم برسد یا که لبرها را بارور کرد؟ آیا قرار نیست عدالت بر دانش‌ت‌ها صورت گیرد و حالا که ذخیره سد زاینده‌رود به خط بحران رسیده برخی از پروژه‌های انتقال آب از این حوضه را متوقف کرد؟ آیا به‌جای مدیریت برداشت‌ها در بالادست و کاهش سهم صنایع، با مدیریت فشار در پایین‌دست و کاهش سهم خانواده‌ها می‌توان جلوی پیشرفت این بحران را گرفت؟
امروز پیش از هر راه‌بردی، اولویت اصلی اصفهان باید آب باشد و آب و آذیر قرمز آب شرب به صدا درآمده تا جایی که صدای مطالبه احیای زاینده‌رود و تالاب گاوخونی شنیده نمی‌شود. شاید امروز استاندار اصفهان باید همه راه‌بردها و جلاستار را بگذارد زمین و به مسئله آب اصفهان فکر کند. یک پایش اصفهان و در پروژه‌های آبی باید و یک پای دیگرش در تهران و وزارت نیرو، جزئیات واقعی پیشرفت پروژه‌های آبی اصفهان را شفاف بگوید تا امیدوار به استقبال سال آینده برویم. اگر این کارها صورت نگیرد دو زمان بگذرد دبری نیست که تنش آبی به تنش روانی و اجتماعی بکشد. ناترازی در آب شرب و قطعی مکرر برق جامعه را عصبانی می‌کند و امید مردم را به نابودی می‌کشاند. پس اولویت استان اکنون باید مسئله زاینده‌رود تأمین آب شرب، تکمیل پروژه‌های آبی و سامانه دوم آب‌رسانی به اصفهان، مدیریت مصرف آب در صنایع و کنترل برداشت‌های بی‌رویه باشد. از سوی دیگر این خط‌ا را باید به مردم هم داد که اگر در مصرف خود دقت نکنند ماه‌های سختی را در پی خواهند داشت. روزهایی که هم با خاموشی روبرو هستند و هم بی آبی. شاید خانه‌تکانی و شستشوی‌های آب بر را چند ماهی به تأخیر بینازند؛ مشکلی پیش نیایند؛ اما آیا تاب تحمل مدیریت فشار و بهار و تابستان بدون آب و برق را دارند؟

خبر

۱۶ هزار مددجو در زندان‌های کشور چشم‌انتظار آزادی

رئیس هیئت‌امانی ستاد دیه کشور از چشم‌انتظاری ۱۶ هزار نفر مددجو در زندان‌های کشور خبر داد.
به گزارش مهر، آخرین جلسه هیئت‌امانی ستاد دیه استان اصفهان در سال جاری با حضور رئیس این هیئت برگزار شد. در ابتدای این نشست سید اسدالله جولایی رئیس هیئت‌امانی ستاد دیه کشور در سخنانی کوتاه تصریح کرد: اصفهان دیار خیرین و پیشگام در عرصه خدمت‌رسانی به زندانیان و خانواده آنها است. رئیس هیئت‌امانی ستاد دیه کشور ادامه داد: به برکت وجود شهید والا مقام لاجوردی مؤسس ستاد دیه کشور تا امروز ۱۱ هزار و ۶۷۷ نفر زندانی جرایم غیرعمد با رقم بدهی بالغ بر ۲۱ هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان از زندان‌های ارسا سراسر کشور، آزاد و به کانون گرم خانواده خود بازگشته‌اند. جولایی در پایان از چشم‌انتظاری ۱۶ هزار نفر مددجو در زندان‌های کشور خبر داد.
حجت‌الاسلام‌المسلمین جعفری در این جلسه ضمن اشاره به برگزاری جلسات ماهانه هیئت‌امانی ستاد دیه اصفهان از توان و تلاش پرسنل ستاد دیه و درخشندهی مرکز و جهت آزادی زندانیان جرایم غیرعمد ابراز خرسندی کرد و گفت: هر سال و هم‌زمان با ایام ماه مبارک رمضان جشن گلریزان در ۲۹ شب به‌صورت بخش زنده از سیمای اصفهان با عنوان ویژه‌برنامه «یک شهر ضیافت» در حال برگزاری است و با تأکید صورت‌گرفته برگزاری جشن‌های گلریزان به‌صورت ویژه در دستور کار تمامی حوزه‌های قضایی استان قرار گرفته است. او در تشریح آمار آزادی ستاد دیه استان در ۶ شب ابتدای ماه مبارک رمضان اعلام کرد: در این مدت با تلاش ستاد دیه و کمک و همت خیرین نوع‌دوست اصفهانی و از طریق ویژه‌برنامه یک شهر ضیافت و جشن‌های گلریزان، ۶ نفر از محکومان حبس غیر بزهارک با مجموع بدهی قریب به ۳۳۰ میلیارد ریال از زندان‌های استان اصفهان آزاد شدند که این مبلغ شامل اخذ گذشت از شکات (۳۳۰ میلیارد ریال)، پذیرش اعسار زندانیان (۸ میلیارد ریال)، تقدینگی محکومان (۱۷ میلیارد ریال)، کمک‌های بلاعوض از محل ستاد دیه و خیرین (بیش از ۳۳ میلیارد ریال) و تسهیلات بانکی (بیش از ۲۰ میلیارد ریال) بوده است. رئیس کل دادگستری استان در پایان افزود: از ابتدای اسامل نیز ۸۴۰ زندانی جرایم غیرعمد از زندان‌های استان اصفهان آزاد شدند.

آخرین نشست شورای حفظ حقوق بیت‌المال در سال ۱۴۰۲ به مناسبت هفته گرامیداشت منابع طبیعی در اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان برگزار شد. در این نشست حجت‌الاسلام‌المسلمین اسدالله جعفری بر اجرائی مقررات و قوانین در خصوص «بنجره واحد» در موضوع اراضی تأکید و تصریح کرد: همه نهادهای ذری‌ربط باید در خصوص اجرائی مقررات و سیر فرایندهای مربوط به پنجره واحد در موضوع اراضی به تکالیف قانونی خود عمل کنند و نهادهای نظارتی نیز بر این موضوع نظارت‌های لازم را خواهند داشت. او افزود: مقرر شد تا پایان سال ۱۴۰۳ مسائل و مشکلات مربوط به اعطای مجوزها و دیگر موارد پنجره واحد توسط نهادهای ذری‌بط بررسی و شناسایی شود تا در ابتدای سال ۱۴۰۴ با هدف شفافیت و سرعت‌بخشی به فرایندها، بازنامه‌ریزی‌های لازم در خصوص رفع مسائل و مشکلات صورت پذیرد.

سه شنبه ۲۱ اسفند ۱۴۰۳ **سال بیست و یکم** - **شماره ۵۱۳۴**

رویداد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۳۶۲۹۳۷۵

شرایط به‌مراتب از دوران مقدس سخت‌تر است



اخلاقی و رفتاری شهدا در میان مسئولان و جامعه گفت: شهدای ما هیچگاه با زور و اجبار به دنبال تحمیل عقاید خود به مردم نبودند؛ بلکه بااخلاق و رفتار عملی در مسیر اصلاح جامعه گام بر می‌داشتند، چرا که بر اساس تعالیم دینی، نمی‌شود جامعه را با زور و تحکم، اداره کرد و رفتار مردمان نیز با دستور قابل‌تغییر نیست. رئیس‌جمهور تشییع باشکوه و کم‌نظیر سه‌پهد شهید قاسم سلیمانی را ناشی

از اخلاص، صداقت و عمل‌گرایی این شهید والا مقام و عشق و ایمان او به مردم عنوان کرد و افزود: چه کسی برای همه مسئولان ق‌ردانی از خون شهدا، در تلاش سلیمانی کرده بود؟ جز اینکه مردم بر اساس فطرت خود شیفته صداقت در گفتار و رفتار، جوانمردی، شجاعت و اخلاص او شده بودند و برای وداع با یک‌رأس آن مراسم تشییع عظیم و استثنایی را رقم زدند. پزشکان در ادامه

راه و مسیر شهدا را الگوی گره‌گشایی از کار مردم و حل مشکلات کشور برای مسئولان دانست و گفت: امروز برای همه مسئولان ق‌ردانی از خون شهدا، در تلاش سلیمانی کرده بود؛ جز اینکه مردم بر اساس فطرت خود شیفته صداقت در گفتار و رفتار، جوانمردی، شجاعت و اخلاص او شده بودند و برای وداع با یک‌رأس آن مراسم تشییع عظیم و استثنایی را رقم زدند. پزشکان در ادامه

تهدید ناترازی‌ها فرصتی برای شرکت‌های دانش‌بنیان

نفع شرکت‌های فناوری، بلکه به نفع اقتصاد ملی است و باید با همکاری دولت و بخش خصوصی برطرف شوند و به‌عنوان مثال شما می‌توانید با استفاده از فناوری اطلاعات و ارتباطات و هوش مصنوعی راندمان و بهره‌وری صنایع به‌ویژه نیرگاه‌ها را بالا ببرید که ده درصد افزایش راندمان در این بخش می‌تواند حل ناترازی در برق را برای کشور در بی داشته باشد یا با ساخت سامانه‌هایی که مصرف سوخت را در خودرها کاهش دهند می‌توانید به کشور در زمینه ناترازی‌ها کمک شایانی کنید و البته به واسطه آن، افزایش چشمگیر درآمد داشته و توسعه یابید. مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب در این نشست همچنین از فناوران عرصه تولید گوشی‌های تلفن همراه ایرانی خواست با بالابردن کیفیت محصولات خود و کسب استانداردهای بین‌المللی در این عرصه اشتیاق دولت و سرمایه‌گذاران بخش خصوصی را در این عرصه افزایش دهند تا تولید گوشی باکیفیت ایرانی در سال‌های پیش رو رشدی قابل‌قبول داشته باشد. مخبر همچنین با اشاره به ظرفیت بومی ساخت تجهیزات و فناوری‌های نوین در کشور، گفت: اگر فناوران ایرانی به محصولات و فناوری‌های داخلی اعتماد کنند، می‌توان در این بخش شاهد توسعه ساخت و به‌رورسانی تجهیزات و فناوری‌های پیشرفته بود. این امری است س‌دنی و با ثبت نیازسنجی‌ها و هماهنگی‌های بیشتر می‌تواند تحقق یابد.

شاید‌آنرا است، این نشست با حضور فعالان و متخصصان حـوزه فناوری اطلاعات و ارتباطات برگزار شد و در آن به بررسی راهکارهای توسعه این بخش و رفع چالش‌های پیش‌رو پرداخته شد. همچنین مخبر در پایان از تلاش‌های فناوران و نخبگان جوان کشور تقدیر کرد و خواستار همکاری بیشتر آنها در جهت تحقق اهداف اقتصاد مقاومتی و جهش تولید در کشور شد.



کرد، اما شرط تحقق این امر قول شما برای داشتن درآمد ارزی برای کشور بوده و این امر مستلزم آن است که حتماً به دنبال بازارهای بین‌المللی نیز باشید. مشاور رهبر معظم انقلاب همچنین بر لزوم جذب و همکاری با نخبگان جوان کشور تأکید کرد و گفت: نخبگان جوان ایران ظرفیت‌های بالایی دارند که باید از آنها به بهترین شکل استفاده شود. شرکت‌های فناوری اطلاعات و ارتباطات باید با جذب این نیروها و ایجاد فضای مناسب برای فعالیت آنها، به رشد و توسعه خود کمک کنند. مخبر با اشاره به ضرورت هم‌افزایی و جلوگیری از جزیره‌ای عمل کردن، اظهار داشت: شرکت‌های فعال در حوزه فناوری اطلاعات باید با تشکیل تشکل‌های قوی‌تر و همکاری بیشتر، به یکپارچگی و قدرت چانه‌زنی بالاتری در برابر چالش‌ها دست یابند. جزیره‌ای عمل کردن

بیشترین مشکل کشور به مدیریت ناصحیح برمی‌گردد



که ما در حوزه تولید برق پیش از انقلاب تنها ۷ هزار مگاوات تولید برق داشتیم و اکنون ۸۵ هزار مگاوات تولید برق داریم. وی اضافه کرد: در دوره‌ای، دولت قصد عدم چاپ پول داشت و درعین‌حال کسری بودجه خود را از هزینه نگهداری جاده‌ها و توسعه صنعت برق برداشت کرد، درحالی‌که ۱۴ هزار میلیارد در سال برای نگهداری و توسعه برق نیاز است، لذا بی‌مدیریتی در این حوزه، سبب قطع برق شده است. آیت‌الله طباطبایی‌نژاد

مشاور و دستیار مقام معظم رهبری گفت: حل ناترازی‌ها باید با جدیت پیگیری شود و ایمن چالش‌ها نه‌تنها به نفع شرکت‌های دانش‌بنیان، بلکه به نفع اقتصاد ملی است و باید با همکاری دولت و بخش خصوصی برطرف شوند.

به گزارش صداوسیما، محمد مخبر مشاور و دستیار مقام معظم رهبری در دیدار جمعی از نخبگان و صاحبان صنایع در عرصه فناوری اطلاعات و ارتباطات پس از یک ساعت و نیم استماع دغدغه‌ها، پیشنهادات و طرح‌های این مجموعه‌های دانش‌بنیان کشور، گفت: اینکه امروز در کشور ما مجموعه‌ایی به دنبال ساخت ماهواره، تجهیزات الکترونیکی و مبتنی بر فناوری اطلاعات صنایع کوچک و بزرگ و به‌ویژه صنعت تولید خودرو و گوشی‌های تلفن همراه هستند باعث مسرت و افتخار است. او افزود: شرکت‌های بالای دانش‌بنیانی که به‌درستی توقع تأمین ارز دارند، شرطش داشتن درآمد ارزی است و در این زمینه می‌توان از ظرفیت بالای شانگهای و بریکس استفاده کرد و دانش و خدمات فناوری اطلاعات باکیفیت و پیشرو ایرانی را به کشورهای عضو این ساختار عماری اقتصادی بین‌المللی صادر کرد که می‌تواند شرکت‌های ما را با توسعه‌ای چشمگیر مواجه کند. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به اهمیت نقش شرکت‌های فناوری در اقتصاد مقاومتی، اظهار کرد: شرکت‌های فعال در حوزه فناوری اطلاعات و ارتباطات باید با مقاومت و پشت‌تاکر، به سمت بین‌المللی کردن خود حرکت کنند. این بخش می‌تواند با استفاده از ظرفیت‌های بین‌المللی مانند سازمان‌های بریکس و شانگهای، جایگاه خود را در بازارهای جهانی تقویت کند و فروش خدمات و کالاهای باکیفیت شما شرکت‌های فن‌آور در عرصه فناوری اطلاعات و ارتباطات می‌تواند توسعه‌امی چشمگیر را برای خود و زیرمجموعه‌هایتان رقم زند. مخبر ادامه داد: در عرصه تأمین ارز شما قطعاً دولت پشتیبانی خواهد

خبر

بهبود زیرساخت‌ها با

تخصیص ۱۵ درصد حقوق

دولتی معادن به استان‌ها

نماینده مردم شهرستان‌های ناین و خور و بیابانک در مجلس شورای اسلامی گفت: تخصیص ۱۵ درصد حقوق دولتی معادن به استان‌ها به تأمین بودجه مورد نیاز برای بهبود زیرساخت‌ها کمک‌بسیاری می‌کند.

الهام آزاد در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به ۲ موضوع حقوق دولتی و یک درصد فروش معادن افزود: در سال‌های گذشته این منابع مالی به خزانه دولت واریز می‌شد و به استان‌ها تعلق نمی‌گرفت؛ اما در لایحه بودجه ۱۴۰۴ و برنامه هفتم توسعه، مصوب شد که حقوق دولتی به خود استان‌ها تخصیص یابد. او با تأکید بر اینکه این کار در توسعه زیرساخت‌های هر استان مؤثر است، اظهار کرد: فعالیت معادن در بروز آسیب‌های محیط‌زیستی و زیرساختی مانند جاده‌ها تأثیرگذار است؛ بنابراین باید سهمی از این منابع به خود استان‌ها تعلق گیرد تا برای بهبود وضعیت زیرساخت‌ها استفاده شود. آزاد تصریح کرد: منابع حاصل از قانون یک درصد فروش معادن نیز باید به استان‌ها اختصاص یابد؛ اما هنوز به طور کامل اجرائی نشده است. مطابق لایحه بودجه ۱۴۰۴، دولت مکلف است ۱۵ درصد حقوق دولتی معادن را در حساب خاصی نزد خزانه‌داری کل کشور منظور کند؛ همچنین دولت مکلف است تا سهم هر استان و شهرستان دارای معادن را به نسبت برداختی هر شهرستان و استان بر اساس تبصره (۶) ماده (۱۴) قانون معادن الحاقی ۲۲ آبان ۱۳۹۰ با اولویت شهرستانی که معدن در آن قرار دارد هزینه کند.

کا تنوع معادن در خور و بیابانک

این نماینده مجلس همچنین گفت: شهرستان خور و بیابانک در شرق اصفهان، دارای ذخایر معدنی بسیار غنی است، به‌عنوان مثال، مجتمع «پتاس» در این منطقه یکی از تولیدکنندگان بزرگ جهانی است که اسامال با پیگیری انجام‌شده، ظرفیت تولید آن به ۵۰ هزار تن در سال رسید. آزاد خاطرنشان کرد در پنج سال گذشته، تلاش کردیم با مشارکت بخش خصوصی، معادن غیرفعال در این شهرستان احیا شود و این اقدامات می‌تواند در افزایش تولید و استخراج مواد معدنی کشور مؤثر باشد. نماینده مردم ناین و خور و بیابانک در مجلس اضافه کرد: در تلاش هستیم تا زنجیره معدنی در شهرستان خور و بیابانک تکمیل و به قلب اقتصادی استان اصفهان تبدیل شود. آزاد با تأکید بر لزوم حمایت از معادن بخش خصوصی، گفت: این کار سبب افزایش انگیزه و رغبت برای توسعه معادن می‌شود. او با بیان اینکه به دلیل حمایت‌های نا کافی تاکنون از ظرفیت بخش خصوصی در توسعه معادن به‌خوبی استفاده نشده است، اضافه کرد: امیدواریم با سیاست‌گذاری‌های جدید، حمایت بیشتری از این بخش صورت گیرد.

کارخانه ذوب آهن نجف آباد افتتاح شد

گروه خبر: با حضور استاندار اصفهان کارخانه ذوب‌آهن آذر افروز با ظرفیت اشتغال‌زایی ۵۰۰ نفر افتتاح و آغاز به کارکرد. در مراسمی با حضور مقامات استانی و محلی، پروژه تصدای کارخانه ذوب‌آهن آذر افروز در نجف‌آباد افتتاح شد. این پروژه‌ها که باهدف ایجاد اشتغال، افزایش درآمد و رونق اقتصادی طراحی شده است، با مشارکت فعال بخش خصوصی و حمایت دولت به مرحله اجرا رسیده است. مهدی جمالی‌نژاد در آیین افتتاح کارخانه ذوب‌آهن آذر افروز که در شهرستان نجف‌آباد صورت گرفت با تأکید بر اهمیت سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در توسعه اقتصادی استان اظهار کرد: استان اصفهان به‌عنوان یکی از استان‌های پیشران کشور، در حوزه‌های مختلف اقتصادی، اجتماعی و امنیتی برنامه‌های مفصلی را در دست اجرا دارد و اکنون نیز در حوزه شهری و روستایی نیز نظام مدونی را در پیش گرفته که در بازه زمانی کوتاهی به نتایج مطلوبی دست خواهیم یافت. او افزود: در دهه مبارک فجر اسامل، اجرای یک هزار و ۱۵۸ پروژه با بیش از ۵۶ همت در استان اصفهان افتتاح شده که این پروژه‌ها نه‌تنها به ایجاد اشتغال کمک می‌کنند، بلکه چرخ اقتصاد کشور را نیز به حرکت درمی‌آورند. استاندار اصفهان بر لزوم کاهش حجم دولت و افزایش نقش بخش خصوصی در اقتصاد تأکید و بیان کرد: برای شکل‌گیری قاب اقتصادی استان پس از چهار سال، نیاز به سرمایه‌گذاری حداقل هزار همت داریم و این هدف تنها با مشارکت فعال بخش خصوصی متحقق خواهد شد. جمالی‌نژاد ادامه داد: دولت باید در این زمینه نقش تسهیلگر را ایفا و موانع پیش روی سرمایه‌گذاری بخش خصوصی را برطرف کند. او گفت: با این پروژه‌ها امید می‌دود که رشد اقتصادی پایدار در استان اصفهان و بهبود شرایط زندگی مردم منجر شود. هوشنگ خدادادیان، سرمایه‌گذار این پروژه گفت: این مجموعه به‌عنوان یکی از مجموعه‌های بزرگ صنعتی کشور با مساحتی حدود ۳۱ هزار مترمربع، در حال حاضر با ظرفیت اسمعی ۱۰۰ هزارتنی فعالیت می‌کند. او افزود: این شرکت قادر است با بهره‌برداری از حداکثر توان خود، ظرفیت تولید را تا ۲۰۰ هزار تن افزایش دهد و این مجموعه در حوزه تولید فولادهای آلیاژی خاص فعالیت داشته و تاکنون سرمایه‌گذاری قابل‌توجهی بالغ بر یک هزار و چهارصد میلیارد تومان در این زمینه سرمایه‌گذاری انجام داده است و برای رسیدن به ظرفیت کامل، به حدود سه و نیم برابر سرمایه‌گذاری فعلی نیاز دارد. این سرمایه‌گذار ادامه داد: در فاز اول پروژه این شرکت موفق به ایجاد اشتغال برای ۱۰۰ نفر شده و در صورت تکمیل پروژه، تعداد شاغلان به ۵۰۰ نفر افزایش خواهد یافت که برنامه‌ریزی‌ها نشان می‌دهد که با تأمین سرمایه مورد نیاز، این شرکت تا یک سال و نیم آینده به ظرفیت کامل تولید دست خواهد یافت. گفتنی است: استاندار اصفهان در ادامه سفر خود به شهرستان نجف‌آباد از شرکت شهرک‌های صنعتی نجف‌آباد و مرکز اوزن‌اس این شهرک و مراحل ساخت سالن اجتماعات و مجموعه رفاهی آن بازدید کرد.